

同样闯红灯,为啥有的扣分有的不扣分?交警部门回应——

闯红灯行为和后果分好几种

本报讯 (记者 尚铁军) 昨日,市民吴先生致电本报热线咨询,他在处理违章时发现,自己半年中同样是闯红灯,有的扣2分,有的却要被扣6分,还有的不扣分,不知是什么原因?

为此,记者在采访市公安局交警支队时得知,闯红灯的行为和后果通常可分为几种。最常见的是红灯亮时,车来不及刹住,车头冲出停止线。如果车辆在红灯时

只是刚刚越过停止线,就立即停住了,交警部门不会对其进行处罚。但如果过线后还有明显的位置移动,就会被处罚。电子眼拍摄闯红灯的3张照片为:车辆驶过停止线、车辆驶到路口中间、车辆到达对面路口。只有当这3张照片齐备时,才会被认定为闯红灯。

虽然信号灯是红灯,但执勤交警示意可以通行,这样是否算闯红灯?市公安

局交警支队相关负责人告诉记者,当信号灯与交警手势发生冲突时,机动车驾驶人要服从交警的现场指挥。如果因交警现场指挥“被闯红灯”,驾驶人可以到事发地所属交警大队进行复议,核实后撤销处罚。

如果没来得及刹车,导致车身全部越过停止线,没再继续移动,这样并不算闯红灯。市公安局交警支队相关负责人介

绍,这种情况是越线停车,根据《道路交通安全违法行为记分分值》第4条第5项规定“行经交叉路口不按规定行车或者停车的,一次扣2分。”

遇红灯越线停车后,企图通过倒车来躲避处罚,这样还会被处罚吗?该负责人告诉记者,机动车不得在铁路道口、交叉路口、单行路、桥梁、急弯、陡坡或者隧道中倒车。

独生子女证丢失如何补办?

本报讯 (记者 龙中华) “我们搬家时不慎将独生子女证丢失,现在不知道去哪里补办?希望媒体帮忙向有关部门了解一下。”近日,家住北都街康乐里小区的郑先生致电本报求助。

郑先生1997年结婚,1999年5月份儿子出生,2002年办理了独生子女证,

后来不慎将独生子女证丢失。“当时也没当回事,觉得丢就丢了。没想到前几天办事时需要独生子女证,一时不知道该去哪里补办,无奈只好向媒体求助,希望能够帮我了解具体补办的单位及流程。”郑先生说。

就此,记者咨询了平城区振华街

道有关人员。她说,现在不能补办独生子女证,只能出具相关婚育证明(相当于独生子女证)。郑先生需要先到所在的社区开婚育证明(证明是独生子女),再到单位加盖公章,然后再到辖区街道,在婚育证明上加盖公章即可。

祭祀用品禁用人民币图样

本报讯 (记者 孙向阳) 为维护人民币信誉和权威,禁止在祭祀用品、生活易耗品、票券等物品上使用人民币图样,否则将面临5万元以下罚款。这是记者1日从中国人民银行大同市分行获悉的。

近年来,社会上出现了很多不正当使用人民币图样、损害人民币形象的行为,尤其在祭祀用品市场,一些冥币的币纸大小、

颜色、图案、面值,甚至仿制水印等都与现行流通或曾经流通的人民币极为相似。人民银行出台的《人民币图样使用管理办法》规定,未经许可使用人民币图样或在祭祀用品、生活用品、票券上使用人民币图样的,按照《中国人民银行法》第44条予以处罚。《中国人民银行法》第44条规定,在宣传品、出版物或者其他商品上非法使用人

民币图样的,中国人民银行应当责令改正,并销毁非法使用的人民币图样,没收违法所得,并处5万元以下罚款。

据了解,人行大同市分行组织银行业金融机构开展了相关宣传活动,通过发放资料,利用报纸、电视、微信公众号等平台,多渠道引导市民坚决抵制人民币图样滥用行为,倡导文明祭祀、理性祭祀、绿色祭祀。

校车超速行驶 民警依法处罚

本报讯 (记者 辛雅君) 针对近期重点车辆事故,山西高速交警二支队三大队民警近日依托收费站持续开展“两客”车辆专项整治行动,查处一起营运客车非法超速,及时消除了安全隐患。

事发当日上午11时左右,一辆以每小时102千米的速度(营运客车在高速公路上最高时速不得超过每小时100千米)在天黎高速天大段飞驰的营运客车被执勤民警拦截。民警在对客车进行检查时,发现乘车人竟然全部都是中小学生。据驾驶人交代,该车是天镇县到怀仁市的通勤校车,因该时段车流量较少,就觉得无所顾忌,不自觉地一脚油门踩下去,车速飙升,不想刚到高速公路出口就遇到了执勤民警。

民警对该驾驶人进行了严厉批评教育,依法对其进行了处罚,并通报校车所属学校,督促负责人落实安全主体责任,加强对驾驶员的安全教育。

浑源

春季公路交通安全整治展开

行集中整治。

集中整治行动中,该大队对2023年发生的道路交通事故全面复盘,分析亡人事故,找出风险隐患点全面治理,严防类似事故重复发生。同时针对春季道路交通规律特点,突出管控重点,聚焦11类重点车辆,从严查处突出违法行为,消除

路面动态风险隐患;启动交警执法站,设置临时执勤点,提高路面巡查率和管事率;推动事故多发路段、重点违法时段、秩序堵点、夜间管控盲区“四必巡”机制落地见效;盯紧春耕春播、集体务农务工、庙会、婚丧嫁娶、清明祭祖等节点,携手农村劝导员开展流动执法劝导。

全面落实森林防火责任制

本报讯 (记者 辛雅君) 连日来,浑源县林业局林草防火队伍将森林防火工作与网格化管理紧密结合,全面推行分片包保责任制,挂图作战,精准实施,筑牢森林防火“安全墙”,确保森林草原资源和人民群众生命财产安全。

该县各乡镇、有关单位紧密协作,细化实化各项防火措施,定人定责狠抓

落实,确保工作安排零遗漏、部署零盲区、实现“零火情”。将森林草原防火责任制细化分解到乡镇、村、村民小组和相关责任人。建立以乡道为主线,林区为重点防火对象,自然村辖区为单元格,全县213个行政村和恒山风景名胜区及神溪湿地公园共1500名护林员管护1051个网格,实现“山有人巡、路有人

守、烟有人查、火有人扑、责有人担”的工作目标。同时,该县林业局加大防火宣教力度,严禁农户春播期间带烟带火作业,农用机械必须配齐防灭火设施。在林区周边及公路沿线粉刷翻新森林防火宣传警示标牌15块、森林防火宣传纸杯1000余个、户外禁火令1000份。

 快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信

大同市2024年清明祭扫倡议书

广大市民朋友们:

春风送暖,清明将至,在这个慎终追远、缅怀先祖的时节,为弘扬优良传统,理性寄托哀思、培育文明新风、确保平安有序,大同市民政局、大同市文明办发出倡议:

安全环保祭祀。倡导以鲜花祭扫、无烟祭扫、网络祭扫等绿色环保的祭扫方式,表达思念之情。创建“无烟陵园”,严防火灾发生。严格遵守森林防火规定,不使用明火,不携带火种火源和易燃易爆物品进入墓园和林区,严禁焚烧纸钱、点蜡烛、放鞭炮,确保祭扫安全。

文明生态祭祀。鼓励广大市民传承传统节日中渗透的礼仪文化精髓,树立科

学的祭祀观,自觉摒弃封建迷信。采取公祭悼念、鲜花祭扫、植树缅怀、家庭追思、踏青遥寄等现代文明祭祀方式表达对先人的怀念和追思,不断丰富清明节日内涵。倡导党员干部率先垂范,带头开展文明祭扫,保护绿水青山,革除陈规陋习,让“清明”更清明。

节俭绿色祭祀。弘扬“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德,树立“丰祭不如厚养,孝道注重当下”的理念。亲人在世时,多关心、多陪伴;亲人去世后,文明治丧、不讲排场、节俭祭扫,摈弃厚葬薄养、吃喝浪费等旧风陋习,培育现代殡葬新理念。

和谐平安祭祀。倡导广大市民合理

安排时间,避开高峰时段,确保祭扫活动安全、顺畅、有序。祭扫时相互礼让,配合墓园管理人员,在指定场所文明祭扫,不妨碍和影响社会公共安全和基本秩序,严防火灾和伤亡事故的发生。同时鼓励广大市民朋友们积极向亲朋好友和身边群众宣传文明安全、绿色低碳的祭扫方式,自觉做移风易俗的践行者。

广大市民朋友们,推动殡葬改革,倡导文明环保祭扫,是全社会的共同责任。让我们共同行动起来,从我做起、从点滴做起,讲文明、树新风,争当告别陋习的先行者、文明祭扫的带头人,让清明节祭扫活动更加文明节俭、绿色安全,用文明行

为扮靓美丽大同。

大同市民政局
大同市文明办
2024年3月27日

殡葬服务机构预约咨询电话
殡葬服务中心骨灰堂:2460686
御祥园陵园:13934801392
恒泰陵园:13603525728,5139028
上皇陵园:13835236334,2821007
福安园树葬公墓:13903524111,7964444
汇天马铺山陵园:13513662672,
18635232456
革命烈士陵园:13811763189,5139238